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ESTADO DO TOCANTINS

MUNICIPIO DE PORTO NACIONAL

TERMO DE ALTERAÇÃO DE VALOR DE SALÁRIO

CREDENCIAMENTO PÚBLICO Nº 001/2020 FMS - REPUBLICADO
Processo Administrativo nº 2020011960
O MUNICIPIO DE PORTO NACIONAL, ESTADO DO TOCANTINS, através do FUNDO MUNICIPAL DE SAÚDE DE PORTO NACIONAL, por intermédio de sua Gestora srª LORENA MARTINS VILELA, 
JUSTIFICATIVA DE ALTERAÇÃO DE SALÁRIO: Considerando que a Atenção Básica é a porta de entrada da população a rede de saude e o elo com a comunidade, com isso, é de extrema importancia a equipe está completa para que haja resolutividade nos atendimentos.
CONSIDERANDO:  Que a alteração do valor do salário dos profissionais médicos que atendem na Atenção Básica do município de Porto Nacional, tal alteração se faz necessário pela evasão de médicos na rede básica de assistencia à saúde, deixando os serviços descobertos de assistencia gerando insatisfação da população e que os referidos profissionais deixaram as unidades de saúde em que estavam lotados em virtude da remuneração, que é inferior a paga em municipios cirunvizinhos.
CONSIDERANDO: Que o valor dos salários do município em relação aos municípios circunvizinhos que variam de R$ 15.000,00 a R$ 16.000,00 e que o valor pago aos médicos da categoria “Cliníca Médica”, profissionais que atendem na Atenção Básica do município é de R$ 12.221,05 para carga horária de 40 horas, esta gestão entende que um acrescimo de 12% no salário do profissional não é o bastante, mas que o município pode oferecer no momento.

                 RESOLVE: Que a partir da emissão do presente Termo o salário do profissional da categoria CLINICA MÉDICA, Credenciados e a se Credenciarem, no CREDENCIAMENTO nº 001/2020 FMS REPUBLICADO, com carga horária de 40 horas semanal, passa a ser de R$ 13.687,57 (treze mil, seiscentos e oitenta e sete reais e cinquenta e sete centavos).
CUMPRA-SE, 
Porto Nacional, 11 de Agosto de 2021.

LORENA MARTINS VILELA

Gestora do Fundo Municipal de Saúde
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