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. DOS 005/2020




     Palmas - TO, 11 de maio de 2020.

 . À

. PREFEITURA MUNICIPAL DE PORTO NACIONAL-TO

. Secretaria Municipal de Infraestrutura, Desenvolvimento Urbano e Mobilidade. 

. Porto Nacional - Tocantins.

. Att.: Comissão Permanente de Licitação do Município de Porto Nacional
. Ref.: CONCORRENCIA PUBLICA nº 001/2020 INFR.

. OBJETO: CONTRATAÇÃO DE EMPRESAS PARA CONSTRUÇÃO E REVITALIZAÇÃO DE PRAÇAS, EXECUÇÃO DE DRENAGEM PROFUNDA, EXECUÇÃO DE DRENAGEM SUPERFICIAL, PAVIMENTAÇÃO EM TRATAMENTO SUPERFICIAL DUPLO (TSD) E RECAPEAMENTO CBUQ EM DIVERSOS BAIRROS E RUAS DO MUNICIPIO DE PORTO NACIONAL.
QUESTIONAMENTO
. DOMUS, inscrita no Cadastro Nacional de Pessoas Jurídicas do Ministério da Fazenda – CNPJ-MF, sob n° 36.457.536/0001-88, com sede na Quadra 712 Sul, Alameda 02, QI 01, Lote 01, Plano Diretor Sul, CEP 77.022.426, Palmas-TO, neste ato representada pela Sra. Marilia Rodrigues do Carmo, bacharel em direito, residente e domiciliado em Palmas-TO, inscrita no CPF nº 012.568.091-01, e-mail: engenharia@domuseng.com.br, solicita esclarecimentos conforme abaixo:
Pergunta 01

Quanto a exigência técnica operacional e profissional, a comprovação do serviço PINTURA EPOXI, TRES DEMAOS poderá ser feita pelo serviço de Sinalização Horizontal de Rodovias, visto que são serviços similares?

Pergunta 02

Quanto a exigência técnica operacional e profissional, a comprovação do serviço REDE DE DRENAGEM TUBO 1500MM poderá ser feita pelo serviço de REDE DE DRENAGEM TUBO 1000MM, visto que são serviços similares e método construtivo idêntico?
. Por ser verdade, firmamos a presente declaração. 
. Marilia Rodrigues do Carmo                         
. Representante Legal

              
. Domus Engenharia




  


